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1 & 2)   𝐵:   𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟏⏟    
𝒆−𝒅𝒆 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒏𝒄𝒆

    Les électrons 2𝑠 ont pour quadruplet (𝟐, 𝟎, 𝟎, ± 𝟏 𝟐⁄ )  

l''électron 2𝑝 se caractérise par un quadruplet du type (𝟐, 𝟏, −𝟏 ou 𝟎 ou 𝟏, ±𝟏 𝟐⁄ ) 

 

3 & 4)   𝑉(𝐻2) =
𝑛𝐻2𝑅𝑇

𝑃
=
4𝐶𝑉𝑅𝑇

𝑃
= 𝟗𝟔 𝑳 En présence de platine, le volume produit sera le même, seule 

la vitesse de réaction sera plus grande. Un catalyseur n'agit pas sur l'avancement d'une réaction totale. 

5-9)   𝑟𝐹𝑒 + 𝑟𝑇𝑖 =
𝑎√3

2
 → 𝒂 = 𝟎, 𝟑𝟏 𝒏𝒎 Les sites 𝑂 de type B ne sont pas réguliers car les distances 𝑂𝑇𝑖 

et 𝑂𝐹𝑒 ne sont pas égales. Par maille, on a  𝑁𝐹𝑒 = 8 ∗
1

8
= 1, 𝑁𝑇𝑖 = 1  et  𝑁𝐻 = 6 ∗

1

2
 →  𝑭𝒆𝑻𝒊𝑯𝟑 

 

10)   L'anode est le lieu de l'oxydation du zinc elle correspond donc à 𝑨𝟏. La cathode, siège de la réduction 

de l'oxygène, est 𝑨𝟐. Les électrons y sont consommés donc le courant en sort, c'est la borne positive. 

11 & 12)   𝒆𝟎 = 𝟏, 𝟔𝟔 𝑽            ∆𝑟𝐺
0(𝑇) = ∆𝑟𝐻

0 − 𝑇∆𝑟𝑆
0 = −7,0. 105 + 2,0. 102𝑇  

→ ∆𝑟𝐺
0(298 𝐾) = −𝟔, 𝟒. 𝟏𝟎𝟓 𝑱.𝒎𝒐𝒍−𝟏   →   𝐾0(𝑇) = exp (−

∆𝑟𝐺
0(𝑇)

𝑅𝑇
)  →  𝐾0(298 𝐾) = 𝐞𝐱𝐩 (

𝟖𝟎𝟎

𝟑
) ≫ 𝟏  

Du point de vue de la thermodynamique, la réaction est très favorisée. 

13)   ∆𝑟𝐺
0 = −4ℱ𝑒0  →  𝒆𝟎 = 𝟏, 𝟔 𝑽  (Quatre électrons interviennent dans la réaction de fonctionnement) 

14 & 15)   ∆𝒕 =
𝑸

𝑰
=
𝟐 𝒎𝒁𝒏 𝓕

𝑴𝒁𝒏 𝑰
= 𝟐, 𝟓. 𝟏𝟎𝟔 𝒔 = 𝟐𝟗 𝒋               ℰ = 𝑸𝒖 = 𝟑 𝒌𝑱 

16 & 17)   𝒏𝑰𝟐=𝑩(𝑰) = 𝟎     𝒏𝑰−=𝑨(𝑰) = −𝟏     𝒏𝑰𝑶𝟑−=𝑪(𝑰) = 𝟓  A 𝑝𝐻 constant, 𝑛. 𝑜. ↗  si  𝐸 ↗ 

18)   2 𝐼𝑂3
− + 10 𝑒− + 12 𝐻+  ⇌  𝐼2 + 6 𝐻2𝑂 →  La pente de la droite 2 vaut −𝟎, 𝟎𝟕𝟐 𝒑𝑯−𝟏 

19)   𝑰𝟐 + 𝟐 𝑺𝟐𝑶𝟑
𝟐− → 𝟐 𝑰− + 𝑺𝟒𝑶𝟔

𝟐−  

L'équivalence est repérée par la disparition de la coloration brune du diiode. 

20)   𝑛𝑆2𝑂32− = 2𝑛𝐼2 = 6𝑛𝐼𝑂3
− 𝑒𝑛 𝑒𝑥𝑐è𝑠 = 6(𝑛𝐼𝑂3− 𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙 −

1

3
𝑛𝑔𝑙𝑢 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑉𝐺) = 2(𝑛𝐼2 𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙 − 𝑛𝑔𝑙𝑢 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑉𝐺) 

→ 𝑛𝑔𝑙𝑢 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑉𝐺 = 𝑛𝐼2 𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙 −
1

2
𝑛𝑆2𝑂32− = 1,00. 10

−3 − 4,4. 10−4 = 5,6. 10−4 𝑚𝑜𝑙 →  𝑚𝑔𝑙𝑢 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑉𝐺 = 0,10 𝑔  

→ [𝑔𝑙𝑢]𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑉𝐺 = 5 𝑔. 𝐿
−1   →   [𝑔𝑙𝑢]𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑗𝑢𝑠 = 𝟐𝟓 𝒈. 𝑳

−𝟏 
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L'ion 𝐵𝐻4
− est tétraédrique car ainsi l'énergie 

d'interaction entre les charges est minimale. 𝐵 
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𝐹𝑒 

𝑇𝑖 
Site 𝑂 de type B 

Dans une maille de volume 𝑎3, il y a  
3

2
  molécule de 𝐻2  →

𝑉𝑚
′ =

2

3
𝒩𝐴𝑎

3 = 𝟏, 𝟐. 𝟏𝟎−𝟐 𝑳 ≪ 𝑽𝒎 

Du point de vue de l'encombrement, il est très intéressant de 

stocker le dihydrogène au sein d'alliage. 


